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colpevoli di esportazione delle monete e contro gli 
emigrati; se ricordasse quello clie decretò la Convenzione 
Nazionale contro tutti coloro i quali erano sospet-
tati eli cospirare contro la patria, allora si convin-
cerebbe che i nemici della libertà non stanno oggi 
sul banco della Commissione. 

No, signori, l'entusiasmo non deve fuorviare la no-
stra mente. 

Anch'io ho un cuore che batte per la libertà e s'in-
fiamma sovente per amore di patria. Nuliadimeno ri-
terrò assurdo il credere, che col divieto ai giornali di 
pubblicare i nostri movimenti militari si voglia atten-
tare alla libertà della stampa. Sarebbe portare all'ec-
cesso questo culto che tutti abbiamo per la libertà, 
ove c'imputassimo a peccato il prendere quelle garan-
zie che sono necessarie a tutela delle nostre istituzioni. 

Cotesto articolo, il mio collega l'onorevole Boggio 
lo ha detto, noi siamo pronti ad emendarlo, a com-
pierlo con quelle addizioni proposte dai deputati Ber-
tani, Puccio ni e Pianciani, il cui concetto potrà for-
mularsi in modo che tutti e tre possano esserne sod-
disfatti. Siamo d'accordo : bisogna semplicemente evi-
tare che i movimenti militari dell'esercito e dell'armata 
italiana siano fatti noti, e proibire la pubblicazione di 
tutte quelle notizie le quali non siano ufficiali. 

Credo che trovata la forinola perchè coteste due di-
sposizioni sieno redatte in un modo chiaro e preciso, 
la Camera non potrà fare a meno di votare l'articolo.^ 

PRESIDENTE. La Commissione accettando in massima ' 
gii emendamenti proposti dagli onorevoli Bertani, Puc-
cioni e Pianciani proporrebbe questa formola : 

« Le notizie e polemiche relative ai movimenti delle 
armi nazionali, salvo la riproduzione delle notizie che 
sieno ufficialmente comunicate o pubblicate dal Go-
verno. » 

Se i proponenti accettano questa formola, la porrò 
ai voti. 

( I proponenti dichiarano di accettare. ) 
DI SAN DOSATO. Io proporrei un sottoemendamento 

dicendo: notizie e polemiche allarmanti, {Segni dì 
dissenso ) 

'PRESIDENTE. Domando se l'emendamento proposto 
dall'onorevole Di San Donato è appoggiato. 

(Non è appoggiato.) 
Non essendo appoggiato, pongo ai voti 1' emenda-

mento modificato dalla Commissione. 
( E approvato. ) 
Leg go l'intero articolo così modificato : 
« E vietato d'ora innanzi di pubblicare per mezzo 

della stampa o di qualsivoglia artificio meccanico atto a 
riprodurre il pensiero, notizie o polemiche relative ai 
movimenti delle armi «azionali, salvo la riproduzione 
delle notizie che siano officialmente comunicate o pub-
blicate dal Governo. » 

(È approvato.) 
UNGARO. Chiederei un chiarimento. 
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Pare che l'articolo che si è modificato parli dei 
movimenti di truppe delle armi nazionali sole ; in que-
sto senso io vorrei anche delle armi nemiche ; senza di 
cjie i giornali non saranno proibiti di parlare dei mo-
vimenti delle altre armi, e potranno dirne quel che ne 
vogliono Í 

Voci. Ma sicuro! Debb'essere così ! (Si ride) 
PRESIDENTE. L'emendamento è stato approvato, e il 

suo senso è chiaro abbastanza, per cui è mutile do-
mandar schiarimenti ! 

La'paiola è all'onorevole ministro delle finanze. 

PRESENTAZIONE DI UNO SCHEMA DI LEGGE. 
SCIALOJA, ministro per le finanze. Ho l'onore di pre-

sentare d'urgenza alla Camera un disegno di legge così 
concepito; 

« È fatta facoltà al Governo del re di sospendere 
durante il tempo che stimerà necessario la esportazione 
della paglia, fieno ed avena verso i confini austriaci. » 

Siccome la Commissione dei provvedimenti finan-
ziari è ancora in attività, potrebbesi d'urgenza rimet-
terle questo disegno di legge, perchè ne possa riferire 
fin di domani. (V. Stampato n° 108) 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro delle 
finanze della presentazione di questo progetto di legge, 
e non essendovi opposizioni, si trasmetterà alla Com-
missione per la legge sui provvedimenti finanziari, per-
chè possa riferirne d'urgenza. 

, §1 R I P R E N D E LA DISCUSSIONE. 
PRESIDENTE. Articolo secondo del progetto in discus-

sione : 
« Il reato, di cui all'articolo precedente, sarà punito 

col carcere da 6 giorni a 6 mesi, e con una multa esten-
sibile sino a 500 lire, oltre la soppressione dello scritto 
o dello stampato. 

« Il giudice potrà applicare una sola delle suddette 
pene, ove lo esiga l'entità del reato. 

« L'azione penale contro il medesimo reato potrà es-
sere esercitata cumulativamente contro l'autore dello 
scritto, l'editore o il tipografo che l'abbia stampato o 
pubblicato, il direttore od il gerente del giornale in-
criminato. 

« Il giudizio di cotesto reato è devoluto ai tribunali 
correzionali. » 

Do la parola al deputato Ercole per svolgere il suo 
emendamento su questo articolo. 

ERCOLE. L'aggiunta da me proposta all'articolo 2 
comprende due parti : coll'una si darebbe facoltà al 
ministro dell'interno di ordinare la sospensione a tempo 
delle pubblicazioni periodiche sino a che il tribunale 
abbia pronunciata la sua sentenza; colla seconda si 
darebbe facoltà al ministro di vietare l'introduzione o 
lo smercio nello Stato dei giornali o altre pubblicazioni 


